

医院医疗设备维修管理问题和解决措施研究

温 达

河源市深河人民医院（暨南大学附属第五医院） 广东省河源市 517000

摘要:目的 分析医院医疗设备维修当中管理的问题以及相应解决措施。方法 本次研究的时间范围为2022年10月份至2023年10月份,收集某院的医疗设备维修信息,涉及到的医疗设备共计80台,维修的次数为100次,分析设备维修管理的问题,并制定相应的解决措施。结果 维修期间的问题包括维修人员的综合素质、维修技术无法适应医疗器械的发展;医院缺乏健全的医疗器械管理维修制度;医疗器械缺乏日常的维护以及保养,结合相关问题,制定相应的管理措施,开展相应的措施,维持次数下降。结论 在医院医疗设备维修管理问题当中,结合当前不符合因素,给予有效的管理,使得维持次数下降,器械运转率得到提升,值得提倡。

关键词: 医院医疗设备维修管理问题; 解决措施;

医疗问题作为世界人民关注较大的问题,关系每个人的健康、生命,各类医疗设备是人们救治的灵丹、妙药。随着我国经济的发展,社会的进步,我国的医疗水平在不断的提升,各类医疗设备应运而生,但医疗设备属于机器,会出现损坏、老化。更多情况下,人们当前衡量一所医院医疗水平的高低多依据医疗器械的水平,在当前情况下,互联网不断的升级,医疗器械逐渐发展的更为精密化同时具有较高的智能特征^[1]。但医院当前在器械维的水平上,相对不高,可以说相对较为落后,若医院医疗器械的检修人的技能不高时,无法与当前的高科技的医疗调备协调时,一旦器械发生故障时,无法对当前医疗器械的故障进行处理,继而医院的正常运转受到了影响。在当前情况下,医院的医疗器械属于医院救治患者的重要依据,一旦发生故障时,未在较短的时间内完成修复,会对医院救治患者的时间上造成影响,导致患者的救治工作无法有效的展开。为满足医院整体质量的提升,将医院的服务标准得到有效的提升,真正的实现合理的救死扶伤的效果,本文就医院医疗设备维修管理当中的问题进行分析,并制定相应的改进措施,详见下文:

1. 资料与方法

1.1 一般资料

实验开展于2022年10月至2023年10月期间,选择某医院的60台医疗设备进行研究,设备维修的次数为100次,分析维修期间出现的问题,并制定相应的管理措施,分析所有器械的基础资料,无明显差异, $p>0.05$ 。

1.2 方法

分析当前医院医疗器械维修当中的问题:1、在当前情况下,多数医院喜欢引进先进的医疗设备,以应用于临床的救治当中,但却忽略了器械维修的重要性。医院虽然重视器械质量,但忽略了维修人员的能力,职业水平,而且对维修人员的的学历也并未有效的关注,继而一旦医疗器械出现故障时,维修效果不达标而且医院也未对器械维修的人员进行培训,在招收维修人员时对水平的控制也不统一维修人员对这些先进的医疗水务的运行、构造并不了解,只是依据日常的情况进行维持。而这些高科技的医疗器械出现故障时,维修人员对医疗器械的运行结构不了解,不了解故障的原因,维修过程当中会发生隐患^[2]。2、设备维修工具缺乏,当前医院使用的医疗器械的精密度更高,在市场上生产该类医疗器械零件的生产厂家相对不高。部分地方会出现垄断现象,同时也会影响医院的财产、资金,若采购医疗器械设备的过程中,无法准备更多的零件时,一旦医疗器械发生故障时,维修人员即便知道问题,但因无零件,也不能完成维修和更换。即便厂家可以提供售后服务,但时间长,影响医院的正常运转^[3]。而且当前医疗器械设备的不断更换换,传统的维修技术已经无法跟上当前的时代,维修人员日常的培训不足,跟不上器械更换的频次,继而维修技术的发展受到阻碍,影响维修工作的顺利开展老。3、维修工作过于表面化,当前医疗器械更新换代快,而且维人员对医院的医疗器械日常维修不到位,不定时、定期检查、维修、维护。导致日常设

备运行当中易出现问题。而医院对医疗器械的维修和维护重视度不够,无法对器械的潜在问题尽早发现,导致小问题直接发展成为大问题,医疗器械出现大问题的机率增加,影响使用的寿命^[4]。4、我们多数医院对器械维修工作关注度不高,在医院内无专业的医疗器械维修的团队,当前管理机制体系相对较不全面,当前的管理机制体制相对欠佳,当前维修人员出现怠慢的情况相对较多,。部分医院虽然会设立相应的管理体制,而在真正的工作当中未按着当前管理开展,而维人员的能力也有所区别,也无相应的考核管理,导致人员的工作积极性相对较低,对医疗器械的维修造成的影响。而且医院更多的关注于高科技技术医疗器械的诊断质量,对器械的管理机制并不完善,对维修的次数发生混淆,导致对医疗器械的故障频率并不了解,导致正常的维修管理工作受到影响^[5]。

结合相关因素,制定相应的管理措施,具体包括:1、提高工作人员的素养,医疗器械的维修质量关乎于每一位患者的生命安全,医院应严格把控维修人员的管理水平,要求维修人员必须持有维修资格证,同时设立实习期,并开展考核机制,提高员工的整体质量。2、调动人员的积极性,员工的工作态度对工作的水准和效率有着较大的影响。医院应对维修人员开展培训,实时与器械的更新速度相匹配,同步更新员工的工作水准,开展外部和内部的双重激励。除此之外,医院领导应加强维修团队的福利待遇,提高维修人员的工作积极性^[6]。3、制定明确的管理制度,医疗器械维修当中会出现无法修复的情况,出现该类情况时应建立明确的制度,记录每次维修人员的信息,若出现问题时应落实责任制,避免出现推诿的情况。4、及时对给点设备的工具进行更换,当前医院的医疗器械主要由厂家负责维修,但周期长,对患者的治疗造成影响。而且对医院的服务质量也会造成影响。应由医院派由专业的团队进行学习,出现问题时可以由医院的内部团队解决^[7]。

1.3 观察指标

分析管理后,医疗器械维修情况。

1.4 统计学方法

应用 SPSS22.0 软件包,对此次研究的数据,进行相应的处理分析, ($\bar{X} \pm S$) 表示计量方式, t 作为检验值; $[n(\%)]$ 为计数方式,应用 X^2 检验计数资料, $P < 0.05$ 对比代表具有统计学差异。

2. 结果

分析维修相关信息			
时间	设备维修次数(年)	平均保养次数(月)	平均维修耗时(天)
干预前	100	0.32 ± 0.04	10.26 ± 1.28
干预后	20	2.36 ± 0.58	1.21 ± 0.58
$t \times 2$	5.281	4.257	6.297
p	<0.05	<0.05	<0.05

3. 讨论

医院的生存和发展离不开高超的医术和高质量的医疗技术。改革开放以来,我国更注重经济建设,而医疗体制也逐渐开启了经济模式,更多的民营医院参与于医疗事业当中,这也导致医疗市场当中的竞争越来越激烈。医院的医疗质量不仅来在于医生的技术,也来自于先进的医疗设备。高科技的医疗设备更适合当前医疗的发展。医疗事件主要承担着救死扶伤的责任,没有人一生没看过医生。这也说明了医疗事业对人民的健康有着促进的作用。而当前社会环境的恶化,各类疾病层出不穷,医疗设备也越来越先进,医院引进设备后,秉承着花大钱省小钱的原则,忽略了医疗设备的保养,忽视了设备的维修,而维修人员的素质普遍不高。而且并无专业的团队,导致设备发生故障后,长时间得不到修复,影响医院的正常运转^[8]。

本文通过对医院医疗设备维修管理当中遇到的问题进行分析,结合相关问题制定了有效的干预措施,使得设备维修的次数下降,日常设备的保养次数增加,减少了每次维修所花费的时间,提高了设备的运转能力,降低了因设备维修对医院正常运转造成的影响。医院定期对维修人员进行培训,提高了维修人员的维修能力,使得维修人员的维修能力能紧跟医疗器械的更替。建立健全的管理制度,医疗器械在发生故障时,依据相关制度进行维修,并建议责任制,减少设备出现无法修复故障时,人员出现推诿的情况。而与设备厂家建立联系,摆脱了传统的由厂家修复的情况,缩短了设备维修的时间,提高了器械的运转率。

综上所述,本文通过对医院医疗设备维修管理当中的问题进行分析,并制定了有效的干预措施,使得医疗设备的运转能力得到提升,减少了维修的次数,值得提倡。

参考文献

[1] 祝传亮,曹丹,陈添,等.医院医疗设备管理存在的问题及对策研究[J].中文科技期刊数据库(引文版)医药卫生,2022(10):4.

- [2] 王凡. 现代医院大型医疗设备维修存在问题与解决措施研究 [J]. 产城: 上半月, 2019(2):1.
- [3] 郑捷. 医院医疗设备管理存在的问题及对策研究 [J]. 临床医药文献电子杂志, 2019, 6(72):1.
- [4] 范启明, 张胜军, 王得旭. 现代医院大型医疗设备维修存在的问题及应对措施 [J]. 医疗装备, 2019, 32(4):2.
- [5] 王银虎, 张博, 张平, 等. 医院医疗器械维修管理的难点及改进措施研究 [J]. 中国科技期刊数据库 医药, 2022(5):3.
- [6] 晋爱胜. 医院医疗设备维修存在的问题与对策探析 [J]. 中文科技期刊数据库 (全文版) 工程技术, 2022(8):4.
- [7] 孙薇. 探究医院医疗器械维修管理的难点及优化措施 [J]. 中文科技期刊数据库 (全文版) 医药卫生, 2021(4):184-184.
- [8] 寇振岭. 医院医疗设备维修管理工作中存在的问题及解决策略 [J]. 中国卫生产业, 2019, 16(7):3.